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      ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ 1ου ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
1.
Αν ρίξουμε δύο νομίσματα τα αποτελέσματα μπορεί να είναι :

        “δύο κεφαλές”   ,  “ μία κεφαλή και μία γράμματα” ,  “δύο γράμματα”  
και επομένως καθένα από αυτά  τα ενδεχόμενα έχει πιθανότητα 
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.  Τι είναι λάθος
στο επιχείρημα αυτό;   Ποιο είναι το σωστό;  

Απάντηση 

Το λάθος είναι ότι υπάρχει και το αποτέλεσμα  “ μία γράμματα και μία κεφαλή”
και επομένως η σωστή πιθανότητα για κάθε ενδεχόμενο είναι 
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2.
Ένα νόμισμα ρίχνεται 5 φορές και έρχεται κάθε φορά     “κεφαλή”.  Επομένως η πιθανότητα να φέρουμε  “κεφαλή “  είναι   
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.   Να σχολιάσετε το αποτέλεσμα 
αυτό.
Απάντηση 

Είναι συμπτωματικό, πρόκειται για  μικρό αριθμό ρίψεων 
3. 

Τρία συνηθισμένα ζάρια ,  ένα άσπρο ,  ένα μαύρο και ένα  κόκκινο  τοποθετούνται σε ένα κουτί .  Ένα πείραμα συνίσταται στην τυχαία επιλογή ενός ζαριού από το κουτί ,  στη ρίψη του ζαριού αυτού και στην παρατήρηση του χρώματος και της ένδειξης της πάνω έδρας του .

(α)    Τι σημαίνει εδώ η λέξη   “τυχαία”; 

(β)    Το πλήθος των στοιχείων του δειγματικού χώρου είναι 
            3∙6 ,         36 ,         6! ,         63 ,        3∙63    

Απάντηση 

(α)   Ίδια πιθανότητα επιλογής ζαριού 

(β)   Σωστή απάντηση είναι η   3∙6

4.

Αν η πιθανότητα πραγματοποίησης ενός ενδεχομένου είναι  0,4 ,  ποια είναι η πιθανότητα της μη πραγματοποίησης  του ενδεχομένου αυτού; 
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5. 

Αν τα ενδεχόμενα Α και Β είναι τέτοια ώστε 
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,   ποια είναι η πιθανότητα Ρ(
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   ,    τίποτα από τα προηγούμενα  . 

6.

Ποιο ενδεχόμενο παριστάνει στο διπλανό

 διάγραμμα του Venn το σκιασμένο εμβαδόν 
    

Β   ,      Β΄  ,       Α –  Β    ,     Β – Α        
(Καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις  7 – 9  είναι σωστή ή λάθος.  Αν είναι σωστή, κυκλώστε το  Σ,  αν είναι λάθος, κυκλώστε το  Λ)
7.
 Δύο συμπληρωματικά ενδεχόμενα είναι ξένα μεταξύ τους.         Σ         Λ
8.  
Δύο ενδεχόμενα ξένα μεταξύ τους είναι αντίθετα.                        Σ         Λ           
9. 

Αν δύο ενδεχόμενα  Α  και  Β  είναι ξένα μεταξύ τους,
 τότε και τα συμπληρωματικά τους  Α΄ και  Β΄ είναι 
ξένα μεταξύ τους.                                                                          Σ          Λ        
10. 
Αν τα ενδεχόμενα  Α  και  Β  είναι ξένα μεταξύ τους, μπορεί να ισχύει            
Ρ(Α) + Ρ(Β) = 1,3 ;
Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

Παρατήρηση : 

Η ερώτηση είναι ασαφής διότι δεν αναφέρεται αν τα ενδεχόμενα  Α  και  Β  είναι του
ίδιου δειγματικού χώρου . 

Αν είναι του ίδιου δειγματικού χώρου δεν μπορεί να ισχύει διότι τότε θα ήταν και 
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= Ρ(Α) + Ρ(Β) =1,3    πράγμα άτοπο,  αφού η πιθανότητα οποιουδήποτε 
ενδεχομένου είναι  
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Αν όμως δεν είναι του ίδιου δειγματικού χώρου, θα μπορούσε να ισχύει . 

11.

Να γράψετε με την βοήθεια των πράξεων των συνόλων  το ενδεχόμενο που παριστάνει το σκιασμένο εμβαδόν σε καθένα από τα παρακάτω διαγράμματα Venn.
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